

细述八景魅力 屢叹周口秀美

# 本报报道获好评 市民真情忆城事

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 10月12日,本报文化周口系列报道之周口八景首篇刊登的八景之一——“埠口渡渡”,引起许多热心读者的密切关注。当日,86岁的赵大娘和邻居指着刻有大渡口码头遗址字样的石碑高兴地说:“大渡口码头遗址就在俺家门口,俺小时候总看到河边停着好多船,那儿还是一个装卸货的码头嘞……”

看了本报有关周口八景的报道,60多岁的黄老汉夫妇饶有兴趣地对周口晚报记者说:“俺是周口的老船民,见你们写的第一篇周口八景报道就说渡口的事,俺心里很高兴!周口的几个渡口俺都熟悉,至于八景,虽然俺了解的不是那么文气儿,但二板桥、桅杆成林确实是周口有名的景观。这一次你们写的报道,我们是要收藏的。”原来,祖籍沈丘的黄老汉夫妇早年在周口、陆安、上海这一内河航线常年运输货物,用他们的话说:“跑了一辈子船,在水上漂了几十年,现在年纪大了,跑不了了,上岸了,可心窝子里,对跑船时的情景,一辈子也忘不了!”



与黄老汉“漂泊一生”的情况不同,住在沙颍河边的赵大娘则是“静观其变”。赵大娘今年86岁,在她小时候,沙颍河里的货船还很多,后来这些货船大多变成了运砂船,每天从早到晚,来来往往的四轮翻斗车要从船

上卸货,运到岸上,无数船员从岸上用小推车把货物装到船上,运往全国各地,在她的记忆里,周口的大小渡口总是一派忙碌的景象。得知此次《周口晚报》集中报道周口八景,赵大娘和她的邻居任大娘指着家门口的

河坡说:“这里曾是周口最大的渡口,也是周口大渡口码头的遗址,俺家就在这南边。”看到记者手里拿着相机,赵大娘、任大娘和几位热心市民特意聚在大渡口码头遗址旁合了一张影(如图)。

在沙颍河边钓鱼的孟先生也是周口老市民,他告诉周口晚报记者:“我40多岁了,自小就在河边长大,我一直记得跑船的都住在船民新村(市中心医院对面的沙颍河北岸),当时的城市中心就在中州大道桥附近,船民新村就算是城郊了。咱晚报现在一报道周口八景,俺这些老周口人看了心里可暖和了,我以后每篇报道都会看的。你知道吗,今年龙舟赛中,停放龙舟的河堤就是以前的一个渡口码头,据说周口还有4个这样的渡口码头,为了市民下河方便,政府部门都修成了水泥坡道。”说完,孟先生还添加了周口晚报官方微信。

采访中,许多市民对《周口晚报》有关周口八景的报道反响强烈,有些市民表示要收藏报纸,有些市民拿着手机添加了周口晚报官方微信,有些市民热情地讲述了记忆中挥之不去的城市印象。

## 市城管局:树立城管队伍文明新形象

□晚报记者 张攀

本报讯 全市精神文明建设暨文明周口建设推进大会闭幕后,市城管局采取集中传达、组织学习,召开专题会议等形式,贯彻落实会议精神,学习徐光书记重要讲话精神,确保干部职工对精神文明建设工作的重要性有新的认识。

今年以来,市城管局共举办“道德讲堂”6期,教育干部职工近千人次,组织开展推举身边好人好事、高考志愿服务、志愿服务队进社区等活动,通过大力开展公益广告宣传及志愿者服务活动,结合“讲文明、树新风”活动,在市区主要交通干道和城市出入口设立大型户外公益广告宣传牌,开展义务清洁和爱心助考志愿服务活动等多种形式,提升精神文明工作的

舆论氛围。实行市、区、办事处三级联动的城管机制,依托市城管办这一平台,充分发挥考评督查职能,实行“日督查、周通报、月评比”的监督考核,定期对各区城管队员进行普法培训,结合文明单位创建工作进行全方位文明执法、文明服务教育,全面提高了城管执法人员的服务水平,树立了城管队伍的文明执法形象。

据了解,今后,市城管局将认真落实好会议精神,紧紧围绕培育和践行社会主义核心价值观这一主线,对照职能职责,紧贴市民需求,重点抓好宣传教育引导、文明单位创建、文明城市创建和志愿服务工作,深入开展“进机关、进学校、进企业、进社区”志愿服务活动,使服务项目与群众需求紧密对接,通过实际行动,切实加强城管干部职工思想道德建设,提升践行社会主义核心价值观的能力和水平。



## 本月16日我市迎来1%人口抽样调查

采用电子终端设备 涉及56240户

□晚报记者 姬慧洋 通讯员 皇甫显丰

本报讯 “您家里有几口人?目前就业情况如何?工作单位是哪里?”从本月16日起,全市1406名调查员将手持电子终端设备(PDA),开始入户进行2015年全国1%人口抽样摸底调查,此次入户调查涉及全市56240户。

据介绍,2015年全国1%人口抽样调查中,我市抽中703个样本点。其中:国家样本点222个、省级样本点481个,按标准调查小区计算(每个调查小区80户,250人左右),全市抽中调查户数56240户,标准调查人口17.6万人,需选调指导员187人,调查员1406人。

“10月16日至10月31日,1406名调查员要针对全市抽中的调查户开展登记前的摸底工作。户主可在入户摸底期间提前了解家中每位成员的年龄、迁

移、受教育情况等信息,以便在调查登记时向调查员申报。”市统计局相关工作人员说。

据了解,11月1日至15日,人口抽样调查员将入户进行调查。之后,会进行国家和省级的事后质量抽查,此项工作将于11月25日结束。我市有关部门将于11月16日至19日进行各县(市、区)的自查和全市事后质量抽查。

市统计局相关工作人员介绍,从调查表种类看,这次调查涉及4种调查表,即《2015年全国1%人口抽样调查表》《2015年全国1%人口抽样调查死亡人口调查表》《户主姓名底册》《社区调查表》。从内容看,不仅包括住户的姓名、性别、年龄、民族、户口登记状况、受教育程度等基本情况,还包括行业、职业、迁移流动、社会保障、婚姻、生育、死亡、住房情况、就业状况等多项指标。

## 工行为中小企业打造结算“神器”

本报讯 笔者日前从中国工商银行获悉,该行于近期全面升级优化了专门面向中小企业的结算产品——财智账户卡,打破传统的对公服务模式,将个性化服务贯穿于企业账户管理、支付结算、投资理财及咨询业务中,助力广大中小企业的发展。

据介绍,中小企业经营活动频繁,资金回笼速度快,但受制于规模小、员工少的客观条件限制,很难对繁杂的账务进行精细化管理。为此,工商银行通过对财智账户卡的升级优化,以卡片为介质实现账户集合,可以实现身份认证、账户管理、支付结算、投资理财及信息报告等多种功能,使一张“小卡片”就可以解决中小企业结算“大问题”。

工商银行相关负责人介绍说,针对中小企业对高效结算的需求,财智账户卡可提供7×24的全天候、全渠道服务。小张是某商贸企业会计,由于批发行业货物周转频率高,原料采购、产品销售等业务非常频繁,每天都要和银行打交道。过去到银行办理对公业

务,很多都要通过柜台,赶上节假日,业务都无法办理。用上财智账户卡后,小张拿这张“小卡片”像办理个人业务一样简便地办理对公业务,在银行柜台、网上银行或对公自助设备上办理支付结算、现金存取、账户信息查询、回单/账单打印等业务,不受网点营业时间限制,工作效率有了很大提升。

针对企业优化账户管理的需求,财智账户卡推出“一卡多户”和“一户多卡”的功能,帮助中小企业进行高效便捷的账户管理。“一卡多户”是指每张财智账户卡可以下挂多个账户,包括往来账户、定期账户、理财账户等,客户只需持有一张财智账户卡,就可管理卡下所挂账户,实现对卡内各账户资金的统一调度和集中管理,以及账户的转账和对外支付结算等。“一户多卡”是指每个结算账户可以下挂多张财智账户卡,供不同人员进行查询、存款或结算使用,广泛适用于连锁类企业或分支机构较多,且对收款单独考核的企业。某餐饮连锁企业在市内有十余家

分店,各家分店均有结算账户,且分布在银行的不同网点。随着企业的发展壮大,急需对同一银行账户进行集中管理,企业的财务负责人一直为此事发愁。工商银行业务人员了解情况后,为他度身设计了财智账户卡的“一户多卡”方案,取得了理想的账户管理效果。

针对中小企业的财务风险控制要求,工商银行推出了安全级别更高、适用范围更广和功能更强大的财智账户芯片卡,并可以按照持卡人设置每张卡的账户和业务范围、使用渠道和权限。用户通过网银可自主设置持卡人对账户的支付和查询权限,持卡人只是在权限范围内使用,较好地解决了公司内部对财务人员的分级授权和财务管理难题,满足了企业财务管理的安全要求。某私企老板李先生说:“财智账户卡的分级授权特别实用,公司两名财务负责人和3个财务人员都有卡,但设置了不同的权限,超过权限就无法操作,既方便工作,又杜绝了风险,切实提

高了工作效率、规范了内部管理。”

在特色服务方面,工商银行对财智账户卡开卡业务进行了流程简化,通过模板设计形式,设计了包括简约版、标准版、自选版3种卡模板,客户只需在财智账户卡申请书上勾选“简约版”或者“标准版”,即可开办自己心仪的财智账户卡。此外,工商银行将于10月15日至12月15日组织开展针对持卡客户的“财智账户卡百万话费大放送”活动,推出财智账户卡手机微信互动游戏,凡是持有或开通工行财智账户卡业务的客户,均可参与游戏和抽奖,奖品包括苹果iwatch手表、手机话费等。

工行在线